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การประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครั ฐ
ประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566

มหาวิ ทยาลั ยราชภัฏกำแพงเพชร

ผลการประเมิ นอยู่ ในลำ ดับที่ 48 ของหน่วยงานประเภท สถาบันอุ ดมศึกษา

ผลการประเมิ นในภาพรวม
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ผลการประเมิ นรายตัวชี้ วั ด

ปี 2566

0

50

การปฏิบัติหน้าที่

95.52
การใช้ งบประมาณ

87.61

การใช้ อำ นาจ

88.58

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

85.64

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

82.90
คุ ณภาพการดำเนินงาน

78.38

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

72.58

การปรั บปรุ งการทำงาน

74.33

การเปิดเผยข้อมูล

100.00

การป้องกันการทุ จริ ต

90.00

สรุ ปผลการประเมิ นรายตัวชี้ วั ด

ปี 2566

ตัวชี้ วั ดที่ รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 95.52

2 การใช้ งบประมาณ 87.61

3 การใช้ อำ นาจ 88.58

4 การใช้ ทรั พย์ สินของราชการ 85.64

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 82.90

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 78.38

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 72.58

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 74.33

9 การเปิดเผยข้อมูล 100.00

10 การป้องกันการทุ จริ ต 90.00
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รายละเอี ยดผลการประเมิ นรายข้อ

IIT

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอก เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 90.57

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอก เป็นไป

ตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 0.00% 28.57% 71.43% 90.57

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอกอย่างเท่าเทียมกัน มากน้อยเพี ยงใด 91.51

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอกอย่างเท่า
เทียมกัน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 0.00% 25.71% 74.29% 91.51

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติงานหรื อให้ บริ การโดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์ ของงานและรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยง

ใด
92.46

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การโดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์ ของ

งานและรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 0.00% 22.86% 77.14% 92.46

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่
กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การ หรื อไม่

100.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอก

เหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การ หรื อ
ไม่

100.00% 0.00% 100.00

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์จากบุคคลอื่ น ที่อาจส่งผลให้
มี การปฏิบัติหน้าที่อย่างไม่ เป็นธรรมเพื่ อเป็นการตอบแทน หรื อไม่

100.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การรั บเงิ น ทรั พย์ สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์จากบุคคล

อื่ น ที่อาจส่งผลให้ มี การปฏิบัติหน้าที่อย่างไม่ เป็นธรรมเพื่ อเป็นการตอบแทน หรื อไม่
100.00% 0.00% 100.00

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การให้ เงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์แก่บุคคลภายนอกเพื่ อสร้ าง
ความสัมพั นธ์ ที่ดีและคาดหวั งให้ มี การตอบแทนในอนาคต หรื อไม่

98.57

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การให้ เงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์แก่บุคคล

ภายนอกเพื่ อสร้ างความสัมพั นธ์ ที่ดีและคาดหวั งให้ มี การตอบแทนในอนาคต หรื อไม่
98.57% 1.43% 98.57

ท่านทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรื อของส่วนงานที่ท่านปฏิบัติหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 85.34

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรื อของส่วนงานที่ท่าน
ปฏิบัติหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 4.29% 35.71% 60.00% 85.34
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ท่านเคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ มากน้อยเพี ยงใด 74.39

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านเคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ มากน้อยเพี ยงใด 1.43% 14.29% 44.29% 40.00% 74.39

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์และคุ้ มค่า มากน้อยเพี ยงใด 87.27

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์และคุ้ มค่า มาก

น้อยเพี ยงใด

0.00% 0.00% 38.57% 61.43% 87.27

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเพื่ อประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ ม หรื อพวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด 90.97

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเพื่ อประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ ม หรื อพวก

พ้ อง มากน้อยเพี ยงใด

82.86% 10.00% 4.29% 2.86% 90.97

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเบิ กจ่ ายเงิ นที่เป็นเท็จ เช่ น ค่าทำงานล่ วงเวลา ค่าวั สดุ  อุ ปกรณ์หรื อค่าเดินทาง ฯลฯ
มากน้อยเพี ยงใด

94.77

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเบิกจ่ ายเงิ นที่เป็นเท็จ เช่ น ค่าทำงานล่ วง
เวลา ค่าวั สดุ  อุ ปกรณ์หรื อค่าเดินทาง ฯลฯ มากน้อยเพี ยงใด

88.57% 7.14% 4.29% 0.00% 94.77

หน่วยงานของท่าน มี การจั ดซื้ อจั ดจ้ างที่เอื้ อประโยชน์ให้ ผู้ประกอบการรายใดรายหนึ่ง มากน้อยเพี ยงใด 92.89

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การจั ดซื้ อจั ดจ้ างที่เอื้ อประโยชน์ให้ ผู้ประกอบการรายใด

รายหนึ่ง มากน้อยเพี ยงใด

82.86% 12.86% 4.29% 0.00% 92.89

ท่านได้รั บมอบหมายงานตามตำแหน่งหน้าที่จากผู้บั งคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด 87.26

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านได้รั บมอบหมายงานตามตำแหน่งหน้าที่จากผู้บังคับบัญชาของท่านอย่าง
เป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 1.43% 35.71% 62.86% 87.26

ท่านได้รั บการประเมิ นผลการปฏิบั ติงานจากผู้บั งคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด 84.89

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านได้รั บการประเมิ นผลการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชาของท่านอย่างเป็น
ธรรม มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 2.86% 40.00% 57.14% 84.89
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ผู้บังคับบัญชาของท่าน มี การคัดเลื อกผู้เข้ารั บการฝึกอบรม การศึกษาดู งาน หรื อการให้ ทุ นการศึกษา อย่างเป็นธรรม

มากน้อยเพี ยงใด
82.51

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มี การคัดเลื อกผู้เข้ารั บการฝึกอบรม การศึกษาดู งาน

หรื อการให้ ทุ นการศึกษา อย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 4.29% 44.29% 51.43% 82.51

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำธุ ระส่วนตัวของผู้บั งคับบัญชา มากน้อยเพี ยงใด 93.86

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำธุ ระส่วนตัวของผู้บังคับบัญชา มาก

น้อยเพี ยงใด

82.86% 15.71% 1.43% 0.00% 93.86

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำในสิ่งที่ไม่ ถู กต้อง หรื อมี ความเสี่ยงต่อการทุ จริ ต มากน้อยเพี ยงใด 95.26

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำในสิ่งที่ไม่ ถู กต้อง หรื อมี ความเสี่ยงต่อ
การทุ จริ ต มากน้อยเพี ยงใด

88.57% 8.57% 2.86% 0.00% 95.26

การสรรหา บรรจุ  แต่งตั้ง โยกย้าย เลื่ อนตำแหน่ง ในหน่วยงานของท่าน มี การเอื้ อประโยชน์ให้ บุคคลใดบุคคลหนึ่ง หรื อ
พวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด

87.67

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

การสรรหา บรรจุ  แต่งตั้ง โยกย้ าย เลื่ อนตำแหน่ง ในหน่วยงานของท่าน มี
การเอื้ อประโยชน์ให้ บุคคลใดบุคคลหนึ่ง หรื อพวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด

72.86% 20.00% 4.29% 2.86% 87.67

ท่านรู้  แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่านเกี่ยวกับการใช้ ทรั พย์สินของราชการที่ถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 83.93

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านรู้  แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่านเกี่ยวกับการใช้ ทรั พย์สินของราชการ

ที่ถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 4.29% 40.00% 55.71% 83.93

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่ อยืมทรั พย์สินของราชการ ไปใช้ ปฏิบั ติงานมี ความสะดวก มากน้อยเพี ยงใด 82.50

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่ อยืมทรั พย์สินของราชการ ไปใช้ ปฏิบัติงานมี ความ

สะดวก มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 5.71% 41.43% 52.86% 82.50

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การขออนุญาตยืมทรั พย์สินของราชการไปใช้ ปฏิบัติงานอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 81.04

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การขออนุญาตยืมทรั พย์สินของราชการไปใช้
ปฏิบัติงานอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

5.71% 4.29% 31.43% 58.57% 81.04
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บุคคลภายนอกหรื อภาคเอกชน มี การนำทรั พย์ สินของราชการไปใช้ โดยไม่ ได้ขออนุญาตอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 91.93

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

บุคคลภายนอกหรื อภาคเอกชน มี การนำทรั พย์สินของราชการไปใช้ โดยไม่ ได้
ขออนุญาตอย่ างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

85.71% 8.57% 1.43% 4.29% 91.93

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การใช้ ทรั พย์สินของราชการ เพื่ อประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด 94.33

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การใช้ ทรั พย์สินของราชการ เพื่ อประโยชน์ส่วน
ตัว มากน้อยเพี ยงใด

84.29% 14.29% 1.43% 0.00% 94.33

หน่วยงานของท่าน มี การกำกับดู แลและตรวจสอบการใช้ ทรั พย์สินของราชการอย่างสม่ำ เสมอ เพื่ อป้องกันไม่ ให้ มี การนำ
ไปใช้  ประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด

80.13

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การกำกับดู แลและตรวจสอบการใช้ ทรั พย์สินของ

ราชการอย่างสม่ำ เสมอ เพื่ อป้องกันไม่ ให้ มี การนำไปใช้  ประโยชน์ส่วนตัว มาก

น้อยเพี ยงใด

4.29% 2.86% 41.43% 51.43% 80.13

ผู้บริ หารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ มากน้อยเพี ยงใด 87.21

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ผู้บริ หารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาการ

ทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ มากน้อยเพี ยงใด

1.43% 4.29% 25.71% 68.57% 87.21

มาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานท่าน สามารถป้องกันการทุ จริ ตได้จริ งมากน้อยเพี ยงใด 80.17

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

มาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานท่าน สามารถป้องกันการทุ จริ ตได้
จริ งมากน้อยเพี ยงใด

0.00% 2.86% 54.29% 42.86% 80.17

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริ ยธรรมหรื อประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มากน้อยเพี ยงใด 80.16

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริ ยธรรมหรื อประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ า
หน้าที่ของหน่วยงานท่าน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 4.29% 51.43% 44.29% 80.16

หน่วยงานของท่าน มี การนำผลการประเมิ น ITA ไปปรั บปรุ งการทำงาน เพื่ อป้องกันการทุ จริ ตในหน่วยงาน มากน้อย

เพี ยงใด
83.46

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การนำผลการประเมิ น ITA ไปปรั บปรุ งการทำงาน เพื่ อ
ป้องกันการทุ จริ ตในหน่วยงาน มากน้อยเพี ยงใด

1.43% 2.86% 40.00% 55.71% 83.46
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หากท่านพบเห็ นการทุ จริ ตที่เกิดขึ้นในหน่วยงาน ท่านมั่ นใจที่จะแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยนต่อส่วนงานที่เกี่ยวข้องได้ มาก

น้อยเพี ยงใด
84.84

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หากท่านพบเห็ นการทุ จริ ตที่เกิดขึ้นในหน่วยงาน ท่านมั่ นใจที่จะแจ้ ง ให้ ข้อมูล
หรื อร้ องเรี ยนต่อส่วนงานที่เกี่ยวข้องได้ มากน้อยเพี ยงใด

4.29% 2.86% 27.14% 65.71% 84.84

หากมี เจ้ าหน้าที่กระทำการทุ จริ ต หน่วยงานของท่านจะมี การตรวจสอบและลงโทษอย่างจริ งจั ง มากน้อยเพี ยงใด 81.53

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หากมี เจ้ าหน้าที่กระทำการทุ จริ ต หน่วยงานของท่านจะมี การตรวจสอบและ

ลงโทษอย่ างจริ งจั ง มากน้อยเพี ยงใด

1.43% 7.14% 37.14% 54.29% 81.53
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หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็ นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 64.60

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มาก

น้อยเพี ยงใด

2.83% 14.78% 68.71% 13.68% 64.60

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด 65.85

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มาก

น้อยเพี ยงใด

2.99% 14.31% 65.41% 17.30% 65.85

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 66.34

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อ
หน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

3.30% 11.48% 68.71% 16.51% 66.34

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่
กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่

93.08

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์
(นอกเหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การ

แก่ท่าน หรื อไม่

93.08% 6.92% 93.08

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด 64.75

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชน

และส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด

3.14% 14.47% 67.92% 14.47% 64.75

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสาร ที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อยเพี ยงใด 65.70

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสาร ที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อย

เพี ยงใด

2.52% 14.31% 67.30% 15.88% 65.70

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชน หรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 64.85

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชน หรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บ
ทราบอย่ างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

2.20% 16.51% 66.35% 14.94% 64.85
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หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงาน หรื อการให้ บริ การหรื อไม่  68.08

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงาน หรื อการให้ บริ การหรื อ
ไม่

31.92% 68.08% 68.08

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายแก่ท่านได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 62.90

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายแก่ท่านได้อย่าง
ชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

2.36% 19.03% 66.67% 11.95% 62.90

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ า มี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อ
ทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

61.17

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ า มี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยก

รั บสินบนหรื อทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่
38.84% 61.16% 61.17

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 62.49

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 2.20% 18.40% 69.65% 9.75% 62.49

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 61.27

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา มาก

น้อยเพี ยงใด

1.89% 21.38% 68.24% 8.49% 61.27

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  87.74

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  12.26% 87.74% 87.74

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 61.68

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการ

ดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด

1.89% 22.48% 64.78% 10.85% 61.68

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 64.78

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 2.52% 17.61% 63.36% 16.51% 64.78
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หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็ นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 83.48

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มาก

น้อยเพี ยงใด

0.00% 2.00% 46.00% 52.00% 83.48

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด 84.78

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มาก

น้อยเพี ยงใด

0.00% 4.00% 38.00% 58.00% 84.78

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 78.80

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อ
หน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

2.00% 6.00% 46.00% 46.00% 78.80

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่
กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่

100.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์
(นอกเหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่
ท่าน หรื อไม่

100.00% 0.00% 100.00

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด 82.16

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชน

และส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 2.00% 50.00% 48.00% 82.16

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อยเพี ยงใด 82.80

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อย

เพี ยงใด

0.00% 4.00% 44.00% 52.00% 82.80

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชนหรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 75.48

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชนหรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บ
ทราบอย่ างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 10.00% 54.00% 36.00% 75.48
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หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การหรื อไม่  90.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การหรื อ
ไม่

10.00% 90.00% 90.00

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บาย แก่ท่านได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 78.84

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บาย แก่ท่านได้อย่าง
ชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 4.00% 56.00% 40.00% 78.84

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ ามี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อทุ จริ ต
ต่อหน้าที่ หรื อไม่

76.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ ามี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยกรั บ
สินบนหรื อทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

24.00% 76.00% 76.00

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 74.80

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 0.00% 12.00% 52.00% 36.00% 74.80

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 75.50

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วขึ้นกว่ าที่ผ่านมา

มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 8.00% 58.00% 34.00% 75.50

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  98.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  2.00% 98.00% 98.00

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 76.18

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการ

ดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 6.00% 60.00% 34.00% 76.18

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 80.82

หั วข้อการประเมิ น
น้อยที่สุด
หรื อไม่ มี

เลย

น้อย มาก มากที่สุด คะแนน

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 0.00% 4.00% 50.00% 46.00% 80.82
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ข้อมูลพื้ นฐาน 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

โครงสร้ าง 100.00

ข้อมูลผู้บริ หาร 100.00

อำ นาจหน้าที่ 100.00

แผนยุทธศาสตร์ หรื อแผนพั ฒนาหน่วยงาน 100.00

ข้อมูลการติดต่อ 100.00

กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 100.00

ข่าวประชาสัมพั นธ์  100.00

Q&A 100.00

Social Network 100.00

นโยบายคุ้ มครองข้อมูลส่วนบุคคล 100.00

การบริ หารงาน 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แผนดำเนินงานและการใช้ งบประมาณประจำ ปี 100.00

รายงานการกำกับติดตามการดำเนินงานและการใช้ งบประมาณประจำ ปี
รอบ 6 เดือน

100.00

รายงานผลการดำเนินงานประจำ ปี 100.00

คู่ มื อหรื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน 100.00

คู่ มื อหรื อมาตรฐานการให้ บริ การ 100.00

ข้อมูลเชิ งสถิติการให้ บริ การ 100.00

รายงานผลการสำรวจความพึ งพอใจการให้ บริ การ 100.00

E–Service 100.00

การจั ดซื้ อจั ดจ้ าง 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แผนการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อแผนการจั ดหาพั สดุ  100.00

ประกาศต่าง ๆ เกี่ยวกับการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  100.00

สรุ ปผลการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ รายเดือน 100.00

รายงานผลการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ ประจำ ปี 100.00

การบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคล 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

นโยบายหรื อแผนการบริ หารทรั พยากรบุคคล 100.00
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การบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคล 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

การดำเนินการตามนโยบายหรื อแผนการบริ หารทรั พยากรบุคคล 100.00

หลั กเกณฑ์การบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคล 100.00

รายงานผลการบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคลประจำ ปี 100.00

การส่งเสริ มความโปร่ งใส 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แนวปฏิบัติการจั ดการเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

ช่ องทางแจ้ งเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

ข้อมูลเชิ งสถิติเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

การเปิดโอกาสให้ เกิดการมี ส่วนร่ วม 100.00

การดำเนินการเพื่ อป้องกันการทุ จริ ต 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

ประกาศเจตนารมณ์นโยบาย No Gift Policy จากการปฏิบัติหน้าที่ 100.00

การสร้ างวั ฒนธรรม No Gift Policy 100.00

รายงานผลตามนโยบาย No Gift Policy 100.00

การประเมิ นความเสี่ยงการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบประจำ ปี 100.00

การดำเนินการเพื่ อจั ดการความเสี่ยงการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

แผนปฏิบัติการป้องกันการทุ จริ ต 100.00

รายงานการกำกับติดตามการดำเนินการป้องกันการทุ จริ ตประจำ ปี รอบ

6 เดือน

100.00

รายงานผลการดำเนินการป้องกันการทุ จริ ตประจำ ปี 100.00
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มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใส 80.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ 0.00 ประมวลจริ ยธรรมจะต้องจั ดทำโดยองค์กรกลางการบริ หารงานบุคคลของ

หน่วยงานแต่ละประเภท กรณีที่เป็นการจั ดทำประมวลจริ ยธรรมที่ลงนามโดย

ผู้บริ หารสูงสุดของหน่วยงานไม่ นับเป็นประมวลจริ ยธรรมที่ดำเนินการถู ก
ต้องตามกฎหมายมาตรฐานทางจริ ยธรรม ในกรณีนี้จึ งไม่ สามารถให้ คะแนน

ได้ ตัวอย่างประมวลจริ ยธรรมของสถาบันอุ ดมศึกษาที่ออกโดยองค์กรกลาง

เช่ น ประมวลจริ ยธรรมข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา บุคลากรและ

ผู้ปฏิบัติงานในสถาบันอุ ดมศึกษา การพิ จารณาคำชี้ แจงเพิ่ มเติม แบบวั ดการ

เปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (OIT) ข้อ O39 ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่
ของรั ฐ เป็นประเด็นคำถามที่เกิดจากความร่ วมมื อของสำนักงาน ป.ป.ช. กับ
สำนักงาน ก.พ. ในการขับเคลื่ อนการดำเนินงานตามพระราชบัญญัติ
มาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 ข้อ O39 ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ า
หน้าที่ของรั ฐ กำหนดองค์ประกอบด้านข้อมูลไว้ ว่ า - หน่วยงานจะต้องแสดง

ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ* - แสดงข้อกำหนดจริ ยธรรม*

(ถ้ามี ) เพื่ อกำหนดเป็นหลั กเกณฑ์ในการปฏิบัติงานของเจ้ าหน้าที่ของหน่วย
งาน *กรณีประมวลจริ ยธรรมจะต้องดำเนินการโดยองค์กรกลางบริ หารงาน

บุคคลที่รั บผิดชอบ กรณีข้อกำหนดจริ ยธรรมจะต้องดำเนินการโดยหน่วย
งานเอง การจั ดทำประมวลจริ ยธรรมของสถาบันอุ ดมศึกษามี กฎหมายที่
กำหนดหน่วยงานที่มี หน้าที่จั ดทำประมวลจริ ยธรรม จำ นวน 2 ฉบับ ประกอบ

ด้วย พระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 และพระราช

บัญญัติการอุ ดมศึกษา พ.ศ. 2562 ซึ่ งได้กำหนดไว้ ดังนี้ 1. พระราชบัญญัติ
มาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 มาตรา 6 วรรคหนึ่ง กำหนดให้ องค์กร

กลางบริ หารงานบุคคลของหน่วยงานมี หน้าที่จั ดทำประมวลจริ ยธรรมสำหรั บ
เจ้ าหน้าที่ของรั ฐที่อยู่ ในความรั บผิดชอบ มาตรา 3 ได้กำหนดคำนิยามของ

“องค์กรกลางบริ หารงานบุคคล” หมายความว่ า คณะกรรมการข้าราชการ

พลเรื อน คณะกรรมการข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา คณะ

กรรมการข้าราชการครู และบุคลากรทางการศึกษา และคณะกรรมการ

ข้าราชการตำรวจ ตามกฎหมายว่ าด้วยระเบียบข้าราชการประเภทนั้น รวมทั้ง
คณะกรรมการกลางบริ หารงานบุคคลของเจ้ าหน้าที่ของรั ฐในฝ่ายบริ หาร

และคณะกรรมการมาตรฐานการบริ หารงานบุคคลส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย

ว่ าด้วยระเบียบบริ หารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น มาตรา 6 วรรคสาม ในกรณีที่มี
ปัญหาว่ าองค์กรใดเป็นผู้จั ดทำประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ
ประเภทใด ให้  ก.ม.จ. เป็นผู้มี อำ นาจวิ นิจฉัย มาตรา 6 วรรคสี่ ทั้งนี้ หน่วยงาน

ของรั ฐอาจจั ดทำข้อกำหนดจริ ยธรรมเพื่ อใช้ บังคับกับเจ้ าหน้าที่ของรั ฐใน

หน่วยงานนั้นเพิ่ มเติมจากประมวลจริ ยธรรมให้ เหมาะสมแก่ภารกิจที่มี
ลั กษณะเฉพาะของหน่วยงานของรั ฐนั้นด้วยก็ได้ 2. พระราชบัญญัติการ

อุ ดมศึกษา พ.ศ. 2562 มาตรา 20 สภาสถาบันอุ ดมศึกษาต้องจั ดให้ มี
ประมวลจริ ยธรรมของนายกสภาสถาบันอุ ดมศึกษา กรรมการสภาสถาบัน
อุ ดมศึกษา ผู้บริ หารและบุคลากรของสถาบันอุ ดมศึกษาและผู้เรี ยน โดยมี
กลไกในการส่งเสริ ม ตรวจสอบ และบังคับใช้ ที่มี ประสิทธิ ภาพ ประเด็นที่จะ

ต้องพิ จารณา คือ สถาบันอุ ดมศึกษาจะต้องยึดถือกฎหมายฉบับใดเป็น
แนวทางปฏิบัติ สำนักงาน ก.พ. ในฐานะกรรมการและเลขานุการของคณะ

กรรมการมาตรฐานทางจริ ยธรรม (ก.ม.จ.) และเป็นหน่วยงานที่ร่ วมกับ
สำนักงาน ป.ป.ช. ในการขับเคลื่ อนการดำเนินงานตามพระราชบัญญัติ
มาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 ได้ชี้ แจงดังนี้ 1. แม้ ว่ ากฎหมายทั้ง 2
ฉบับจะมี ลำ ดับศักดิ์ของกฎหมายเท่ากันคือมี ลำ ดับศักดิ์ในชั้ นพระราช

บัญญัติ แต่ในเรื่ องของมาตรฐานทางจริ ยธรรมนั้นจะต้องดำเนินการโดยยึด
พระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 เป็นหลั ก เนื่องจากเป็น
กฎหมายซึ่ งมี ที่มาจากรั ฐธรรมนูญ (รั ฐธรรมนูญมาตรา 76 วรรค 3 กำหนด

ให้ รั ฐพึ งจั ดให้ มี มาตรฐานทางจริ ยธรรม เพื่ อให้ หน่วยงานของรั ฐใช้ เป็นหลั ก
ในการกำหนดประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐในหน่วยงานนั้น ๆ
ซึ่ งต้องไม่ ต่ำกว่ ามาตรฐานทางจริ ยธรรมดังกล่ าว) 2. พระราชบัญญัติ
มาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ. 2562 ในบทนิยามคำว่ า “องค์กรกลางบริ หาร

งานบุคคล” ตามมาตรา 3 ไม่ มี การกำหนดให้ สภาสถาบันอุ ดมศึกษาเป็น
องค์กรกลางในการบริ หารงานบุคคลประกอบกับมาตรา 6 วรรคสาม กำหนด

ไว้ ว่ าในกรณีที่มี ปัญหาว่ าองค์กรใดเป็นผู้จั ดทำประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ า
หน้าที่ของรั ฐประเภทใด ให้  ก.ม.จ. เป็นผู้มี อำ นาจวิ นิจฉัย ซึ่ งในประเด็นปัญหา

ว่ าองค์กรใดเป็นผู้จั ดทำประมวลจริ ยธรรมของสถาบันอุ ดมศึกษา คณะ

กรรมการมาตรฐานทางจริ ยธรรม (ก.ม.จ.) ได้มี มติ ให้ คณะกรรมการ

ข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา (ก.พ.อ.) เป็นองค์กรกลางที่มี หน้าที่
จั ดทำประมวลจริ ยธรรม เพื่ อให้ สถาบันอุ ดมศึกษาของรั ฐในสังกัดของ

กระทรวงตามกฎหมายว่ าด้วยระเบียบบริ หารราชการกระทรวงการอุ ดมศึกษา

วิ ทยาศาสตร์  วิ จั ยและนวั ตกรรม และสถาบันอุ ดมศึกษาของรั ฐในกำกับของ

รั ฐมนตรี ว่ าการกระทรวงการอุ ดมศึกษาวิ ทยาศาสตร์  วิ จั ยและนวั ตกรรม ซึ่ ง
คณะกรรมการข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา (ก.พ.อ.) ได้ดำเนิน
การจั ดทำประมวลจริ ยธรรมข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา

บุคลากรและผู้ปฏิบัติงานอื่ นในสถาบันอุ ดมศึกษา เพื่ อให้ สถาบันอุ ดมศึกษานำ
ไปใช้ เป็นหลั กเกณฑ์ในการปฏิบัติตนของเจ้ าหน้าที่ของรั ฐเป็นที่เรี ยบร้ อยแล้ ว
อย่างไรก็ตาม ประมวลจริ ยธรรมที่ออกโดยสภาสถาบันอุ ดมศึกษาตามพระ
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มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใส 80.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

การขับเคลื่ อนจริ ยธรรม 100.00

การประเมิ นจริ ยธรรมเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ 100.00

มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใสภายในหน่วยงาน 100.00

การดำเนินการตามมาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใสภายใน

หน่วยงาน

100.00

ราชบัญญัติการอุ ดมศึกษา พ.ศ. 2562 นั้นยังคงมี ผลบังคับใช้ อยู่  แต่มี
สถานะเป็นเพี ยงข้อกำหนดจริ ยธรรมที่มี ความเหมาะสมแก่ภารกิจที่มี ลั กษณะ

เฉพาะของหน่วยงานนั้น ๆ ดังนั้น การตอบแบบวั ด OIT ข้อ O39 ประมวล

จริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ ในส่วนของสถาบันอุ ดมศึกษา จะต้องใช้
“ประมวลจริ ยธรรมข้าราชการพลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา บุคลากรและผู้
ปฏิบัติงานอื่ นในสถาบันอุ ดมศึกษา” ที่ออกโดยคณะกรรมการข้าราชการ

พลเรื อนในสถาบันอุ ดมศึกษา (ก.พ.อ.)
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ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ

IIT

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 1 1 0

51 - 60 ปี 3 1 0

41 - 50 ปี 10 16 0

31 - 40 ปี 9 21 0

20 - 30 ปี 2 6 0

ต่ำกว่ า 20 ปี 0 0 0

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 1 0 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  14 27 0

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 9 18 0

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 0 0 0

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 1 0 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 0 0

ระยะเวลาในการปฏิบัติงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 10 ปี 15 25 0

5 - 10 ปี 7 14 0

1 - 5 ปี 3 6 0

ต่ำกว่ า 1 ปี 0 0 0

ความสุขในการทำงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

มี ความสุขมากที่สุด 15 16 0

มี ความสุขมาก 10 25 0

มี ความสุขน้อย 0 3 0

มี ความสุขน้อยที่สุด 0 1 0

ท่านเป็นเจ้ าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานในตำแหน่ง/ระดับใด ชาย หญิง อื่ น ๆ

ลู กจ้ าง/พนักงานจ้ าง 6 11 0

ข้าราชการ/พนักงาน 10 24 0

ผู้อำ นวยการ/หั วหน้า 5 7 0

ผู้บริ หาร 4 3 0
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EitPublic

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 0 0 1

51 - 60 ปี 1 1 0

41 - 50 ปี 1 0 0

31 - 40 ปี 0 0 1

20 - 30 ปี 142 414 2

ต่ำกว่ า 20 ปี 13 60 0

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 0 1 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  2 2 0

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 143 445 3

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 9 21 1

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 3 5 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 1 0

สถานะของบุคคลภายนอกที่มาติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 10 58 0

องค์กรธุ รกิจ 1 6 1

หน่วยงานของรั ฐ 13 56 1

บุคคลทั่วไป 133 355 2

เรื่ อง/ประเภทของการติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

งานอื่ น ๆ 73 270 1

งานสนับสนุน เช่ น การบริ หารงานบุคคล การบริ หารงบประมาณ การวิ จั ย การ

ประชาสัมพั นธ์
35 82 2

งานจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  9 8 0

งานหลั กของหน่วยงาน 40 115 1
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EitSurvey

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 2 0 0

51 - 60 ปี 0 2 0

41 - 50 ปี 4 8 0

31 - 40 ปี 3 7 0

20 - 30 ปี 8 14 1

ต่ำกว่ า 20 ปี 1 0 0

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 0 0 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  3 4 0

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 9 24 1

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 2 2 0

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 4 1 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 0 0

สถานะของบุคคลภายนอกที่มาติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 2 0 0

องค์กรธุ รกิจ 7 6 0

หน่วยงานของรั ฐ 2 10 0

บุคคลทั่วไป 7 15 1

เรื่ อง/ประเภทของการติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

งานอื่ น ๆ 4 10 0

งานสนับสนุน เช่ น การบริ หารงานบุคคล การบริ หารงบประมาณ การวิ จั ย การ

ประชาสัมพั นธ์
5 6 0

งานจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  5 5 0

งานหลั กของหน่วยงาน 4 10 1
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ผู้ตรวจ

ข้อเสนอแนะ

     ข้อเสนอแนะต่อผลการประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครั ฐ ประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิ ทยาลั ยราชภัฏกำแพงเพชร หน่วยงาน

มี ผลการประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครั ฐประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 อยู่ ในระดับผ่านและบรรลุ ค่าเป้าหมาย คือ มี ผลการประเมิ น ITA
ในภาพรวม 85 คะแนนขึ้นไป แต่มี คะแนนรายเครื่ องมื อประกอบด้วย IIT, EIT ส่วนที่ 1, EIT ส่วนที่ 2 และ OIT เครื่ องมื อใดเครื่ องมื อหนึ่งมี ผลคะแนนน้อยกว่ า 85 คะแนน ซึ่ งผ่าน
ค่าเป้าหมายตามแผนแม่ บทภายใต้ยุทธศาสตร์ ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ ที่มี เป้าหมายหลั กเพื่ อให้ หน่วยงานภาครั ฐมี ความโปร่ งใส ปลอดการทุ จริ ตและ

ประพฤติมิ ชอบ โดยมี คะแนนในภาพรวมอยู่ ที่ 86.94 คะแนน ข้อเสนอแนะสำหรั บการประเมิ นตามแบบวั ดการรั บรู้  ของผู้มี ส่วนได้ส่วนเสียภายใน (Internal Integrity and

Transparency Assessment: IIT) มหาวิ ทยาลั ยราชภัฏกำแพงเพชร ได้มี การดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 1 การปฏิบัติหน้าที่ โดยมี คะแนนสูงสุด ควรรั กษามาตรฐานไว้  และควร

พั ฒนาและปรั บปรุ งการดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต ทั้งนี้ผู้ตรวจประเมิ นมี ข้อเสนอแนะในการปรั บปรุ ง พั ฒนาการดำเนินงานรายประเด็นข้อคำถามที่มี ผล

การประเมิ นต่ำ โดยเฉพาะในประเด็นข้อคำถาม ดังต่อไปนี้ ข้อ i8 ประเด็น บุคลากรบางรายในหน่วยงานไม่ เคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ ดังนั้น หน่วยงานควรจั ดให้
บุคลากรภายในหน่วยงานได้มี ส่วนร่ วมในการจั ดทำแผนการดำเนินงานและแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณ (อ้ างอิ งจาก o11) หรื อมี ส่วนร่ วมในกระบวนการกำกับติดตามแผนการดำเนิน
งานและแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณให้ เป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์ที่ตั้งไว้  (อ้ างอิ งจาก o12) เพื่ อให้ บุคลากรได้เข้ามามี ส่วนร่ วมให้ เป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์ มี ความคุ้ มค่า และเกิดผล

ประโยชน์สูงสุด ต่อประชาชน ข้อ i21 และ i24 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายไม่ ทราบแนวปฏิบัติที่ถู กต้องเกี่ยวกับการใช้ ทรั พย์สินของราชการ หรื อมี การขอยืมทรั พย์สิน
ของทางราชการไปใช้ ปฏิบัติงานอย่างไม่ ถู กต้อง หรื อขาดการกำกับดู แลและตรวจสอบการใช้ ทรั พย์สินเพื่ อป้องกันไม่ ให้ นำไปใช้ เพื่ อประโยชน์ส่วนตัว ดังนั้น หน่วยงานควรกำหนด

หรื อระบุแนวทางการใช้ ทรั พย์ สินของราชการไว้ ในคู่ มื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน โดยมี การตรวจสอบวั สดุ และครุ ภัณฑ์ในแต่ละส่วนงานเป็นระยะ(อ้ างอิ งจาก o14) พร้ อมทั้ง
ประชาสัมพั นธ์ คู่ มื อ หรื อแนวทางดังกล่ าวให้ บุคลากรถือปฏิบัติอย่างเคร่ งครั ดและกำชั บให้ บุคลากรภายในหน่วยงานมี การขออนุญาตในการยืมทรั พย์สินอย่างถู กต้อง และควร

สร้ างจิ ตสำนึกที่ดีในการรั บผิดชอบงานต่อหน้าที่เพื่ อให้ เกิดการแยกแยะระหว่ างผลประโยชน์ส่วนตนและผลประโยชน์ส่วนรวม รวมถึงการเสริ มสร้ างจิ ตสำนึกการเป็นเจ้ าหน้าที่ของ

รั ฐที่ดีตามมาตรฐานทางจริ ยธรรม (อ้ างอิ งจาก o39) ข้อ i27 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายยังไม่ ทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริ ยธรรมหรื อประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ า
หน้าที่ของหน่วยงาน ดังนั้น หน่วยงานควรมี กิจกรรมเสริ มสร้ างความรู้  ความเข้าใจ หรื อจั ดการฝึกอบรมที่มี สาระด้านมาตรฐานทางจริ ยธรรมและประมวลจริ ยธรรมของเจ้ าหน้าที่
ของรั ฐในหลั กสูตร นอกจากนี้ หน่วยงานควรมี การจั ดตั้งทีมให้ คำปรึ กษา ตอบคำถามทางจริ ยธรรมหรื อคณะทำงานขับเคลื่ อนเรื่ องจริ ยธรรมเพื่ อสร้ างการรั บรู้  ในเรื่ องมาตรฐาน

ทางจริ ยธรรมและประมวลจริ ยธรรม (อ้ างอิ งจาก o39, o40) ข้อ i26 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายเห็ นว่ ายังไม่ มี การนำผลการประเมิ น ITA ไปประกอบการปรั บปรุ งการ

ทำงานเพื่ อป้องกันการทุ จริ ต หรื อมาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานยังไม่ สามารถป้องกันการทุ จริ ตได้จริ ง ดังนั้น หน่วยงานควรวิ เคราะห์ มาตรการเสริ มสร้ างความโปร่ งใส

(อ้ างอิ งจาก o42) และดำเนินการตามแผนมาตรการที่กำหนดไว้  (อ้ างอิ งจาก o43) ทั้งนี้ ควรเผยแพร่ ให้ บุคลากรภายในหน่วยงานรั บทราบด้วย นอกจากนี้หน่วยงานอาจพิ จารณา

นำผลการวิ เคราะห์ มาตรการเสริ มสร้ างความโปร่ งใสมาประกอบการจั ดทำแผนปฏิบัติการป้องกันการทุ จริ ต (อ้ างอิ งจาก o36) และดำเนินการตามแผน รวมถึงการรายงานผลการ

ดำเนินงานตามแผนด้วย (อ้ างอิ งจาก o37) ข้อเสนอแนะสำหรั บการประเมิ นตามแบบวั ดการรั บรู้  ของผู้มี ส่วนได้ส่วนเสียภายนอก (External Integrity and Transparency

Assessment: EIT) มหาวิ ทยาลั ยราชภัฏกำแพงเพชร ควรพั ฒนาและปรั บปรุ งการดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร ทั้งนี้ผู้ตรวจประเมิ นมี ข้อเสนอแนะในการ

ปรั บปรุ ง พั ฒนาการดำเนินงานรายประเด็นข้อคำถามที่มี ผลการประเมิ นต่ำ โดยเฉพาะในประเด็นข้อคำถาม ดังต่อไปนี้ ส่วนที่ 1 ผู้รั บบริ การหรื อติดต่อราชการเข้าตอบด้วยตนเอง

(EIT Public) ข้อ e10 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี หรื อไม่ ทราบว่ ามี ช่ องทางการแจ้ งข้อมูลหรื อร้ องเรี ยนการ

ทุ จริ ตของเจ้ าหน้าที่ในหน่วยงาน ดังนั้น หน่วยงานควรเผยแพร่ ช่ องทางการร้ องเรี ยนเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงาน ผ่านช่ องทางออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o28) โดยจั ดให้ มี มาตรการ

คุ้ มครองและปกปิดข้อมูลผู้แจ้ งเบาะแส นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอกสามารถสังเกตเห็ นได้ง่ าย เช่ น บริ เวณจุ ดให้ บริ การหรื อจุ ดประชาสัมพั นธ์
ของหน่วยงาน เป็นต้น ข้อ e12 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี การปรั บปรุ งวิ ธี การ ขั้นตอน การปฏิบัติงานหรื อ
การให้ บริ การให้ มี ความสะดวกรวดเร็ ว กว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรปรั บปรุ งคู่ มื อการปฏิบัติงานหรื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้ างอิ งจาก o14) และคู่ มื อหรื อมาตรฐานการ

ให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o15) โดยมุ่ งเน้นการอำ นวยความสะดวกและการลดขั้นตอนการปฏิบัติงานเพื่ อให้ ผู้มาติดต่อหรื อรั บบริ การได้รั บบริ การที่รวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา นอกจากนี้
หน่วยงานอาจเผยแพร่ ผลการดำเนินงานที่แสดงให้ เห็ นถึงการปรั บปรุ ง พั ฒนาอย่างชั ดเจน ให้ ประชาชนรั บทราบในรู ปแบบต่าง ๆ เช่ น รายงานผลการดำเนินงานประจำ ปี (อ้ างอิ ง
จาก o13) ข่าวประชาสัมพั นธ์  (อ้ างอิ งจาก o7) แผ่นพั บ อิ นโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพั นธ์  ผ่านเครื อข่ายสังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เป็นต้น ข้อ e14 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อ
ผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังขาดการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกเข้าไปมี ส่วนร่ วมในการปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงาน/การให้ บริ การของ

หน่วยงานให้ ดีขึ้นเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอก เข้ามามี ส่วนร่ วมในการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน ผ่านการดำเนินการ โครงการ หรื อ
กิจกรรมต่าง ๆ และเผยแพร่ ผลการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกเข้ามามี ส่วนร่ วมกับหน่วยงานให้ สาธารณชน รั บทราบด้วย (อ้ างอิ งจาก o30) ข้อ e11 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้
มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ า เจ้ าหน้าที่ยังไม่ มี การปรั บปรุ งการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การให้ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรมี การสำรวจความพึ งพอใจ

ในการให้ บริ การและนำผลการสำรวจฯ มาปรั บปรุ งและพั ฒนาคุ ณภาพการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o17) ข้อ e9 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับ
หน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าการสื่อสารตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายของหน่วยงานยังขาดความชั ดเจน ดังนั้น หน่วยงานควรมอบหมายผู้รั บผิดชอบในการสื่อสารตอบข้อ
ซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายผ่านช่ องทางการติดต่อ - สอบถามข้อมูล (อ้ างอิ งจาก o8) ให้ มี ความชั ดเจนมากขึ้น รวมทั้ง ควรสื่อสารข้อมูลที่มี ความชั ดเจน เข้าใจง่ ายผ่านเครื อข่าย
สังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เช่ น Facebook Twitter หรื อ Instagram เป็นต้น นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอก สามารถสังเกตเห็ นได้โดย

ง่ าย ส่วนที่ 2 ผู้ประเมิ นจั ดเก็บข้อมูล (EIT Survey) ข้อ e11 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ า เจ้ าหน้าที่ยังไม่ มี การปรั บปรุ งการ

ปฏิบัติหรื อการให้ บริ การให้ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรมี การสำรวจความพึ งพอใจในการให้ บริ การและนำผลการสำรวจฯ มาปรั บปรุ งและพั ฒนาคุ ณภาพการปฏิบัติงาน

หรื อการให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o17) ข้อ e7 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าช่ องทางการเผยแพร่ ข้อมูลของหน่วยงานเข้าถึงได้ยาก

รวมถึงข้อมูลข่าวสารที่เผยแพร่ ให้ ประชาชนหรื อผู้รั บบริ การได้รั บทราบนั้นยังขาดความชั ดเจนเพี ยงพอ ดังนั้น หน่วยงานควรมี การเผยแพร่ และประชาสัมพั นธ์ ข้อมูลข่าวสาร ผ่าน
ช่ องทางที่หลากหลายและอำ นวยความสะดวกในการเข้าใช้ งาน โดยดำเนินการปรั บปรุ งข้อมูลพื้ นฐานในเว็ บไซต์ของหน่วยงานให้ มี ความครบถ้วน เป็นปัจจุ บัน (อ้ างอิ งจากตัวชี้ วั ด
9.1, 9.2, 9.3) ข้อ e12 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี การปรั บปรุ งวิ ธี การ ขั้นตอน การปฏิบัติงานหรื อการให้
บริ การให้ มี ความสะดวกรวดเร็ ว กว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรปรั บปรุ งคู่ มื อการปฏิบัติงานหรื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้ างอิ งจาก o14) และคู่ มื อหรื อมาตรฐานการให้
บริ การ (อ้ างอิ งจาก o15) โดยมุ่ งเน้นการอำ นวยความสะดวกและการลดขั้นตอนการปฏิบัติงานเพื่ อให้ ผู้มาติดต่อหรื อรั บบริ การได้รั บบริ การที่รวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา นอกจากนี้ หน่วย
งานอาจเผยแพร่ ผลการดำเนินงานที่แสดงให้ เห็ นถึงการปรั บปรุ ง พั ฒนาอย่างชั ดเจน ให้ ประชาชนรั บทราบในรู ปแบบต่าง ๆ เช่ น รายงานผลการดำเนินงานประจำ ปี (อ้ างอิ งจาก

o13) ข่าวประชาสัมพั นธ์  (อ้ างอิ งจาก o7) แผ่นพั บ อิ นโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพั นธ์  ผ่านเครื อข่ายสังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เป็นต้น ข้อ e10 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มา

ติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี หรื อไม่ ทราบ ว่ ามี ช่ องทางการแจ้ งข้อมูลหรื อร้ องเรี ยนการทุ จริ ตของเจ้ าหน้าที่ในหน่วยงาน ดังนั้น หน่วยงานควร

เผยแพร่ ช่ องทางการร้ องเรี ยนเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงาน ผ่านช่ องทางออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o28) โดยจั ดให้ มี มาตรการคุ้ มครองและปกปิดข้อมูลผู้แจ้ งเบาะแส นอกจากนี้ ควรเผย

แพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอกสามารถสังเกตเห็ นได้ง่ าย เช่ น บริ เวณจุ ดให้ บริ การหรื อจุ ดประชาสัมพั นธ์ ของหน่วยงาน เป็นต้น ข้อ e14 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้
มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังขาดการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกเข้าไปมี ส่วนร่ วมในการปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงาน/การให้ บริ การของ

หน่วยงานให้ ดีขึ้นเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอก เข้ามามี ส่วนร่ วมในการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน ผ่านการดำเนินการ โครงการ หรื อ
กิจกรรมต่าง ๆ และเผยแพร่ ผลการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกเข้ามามี ส่วนร่ วมกับหน่วยงานให้ สาธารณชน รั บทราบด้วย (อ้ างอิ งจาก o30) ข้อเสนอแนะสำหรั บการประเมิ นตาม

แบบวั ดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data Integrity and Transparency Assessment: OIT) มหาวิ ทยาลั ยราชภัฏกำแพงเพชร ควรพั ฒนาและปรั บปรุ งการดำเนินการ

ตามแบบวั ดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data Integrity and Transparency Assessment: OIT) โดยผู้ตรวจประเมิ นมี ข้อเสนอแนะต่อการประเมิ นที่ไม่ ได้รั บคะแนน ใน
ประเด็นดังนี้ ตัวชี้ วั ดย่ อย มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใส ประเด็นมาตรการเสริ มสร้ างมาตรฐานทางจริ ยธรรม หน่วยงานควรดำเนินการจั ดทำและเผยแพร่ ข้อมูล
ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ ที่มี เนื้อหาและองค์ประกอบครบถ้วนตามหลั กเกณฑ์การประเมิ น ตลอดจนให้ เป็นไปตามพระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริ ยธรรม พ.ศ.

2562 และแนวทางที่สำนักงาน ก.พ. กำหนด โดยควรให้ ความสำคัญกับการเผยแพร่  สร้ างความเข้าใจและการให้ คำปรึ กษาแนะนำในเรื่ องมาตรฐานทางจริ ยธรรมและการประพฤติ
ปฏิบัติตนตามประมวลจริ ยธรรมหรื อข้อกำหนดจริ ยธรรมของหน่วยงาน ตลอดจนการขับเคลื่ อนจริ ยธรรมให้ แก่เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานผ่านกิจกรรมหรื อการฝึกอบรมของหน่วย
งาน และที่สำคัญคือ ควรมี การกำหนดให้ มี การประเมิ นจริ ยธรรม และการนำผลการประเมิ นจริ ยธรรมดังกล่ าวไปใช้ ในการบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคลของหน่วยงานในทุ ก
กระบวนการ นอกจากนี้หน่วยงานควรศึกษาและทำความเข้าใจหลั กเกณฑ์การประเมิ นในแต่ละปี โดยเฉพาะกระบวนการที่เกี่ยวข้องกับการตรวจประเมิ นแบบวั ด OIT เช่ น การเผย
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แพร่ ข้อมูลไว้ บนหน้าเว็ บไซต์หลั ก การส่งข้อมูลสำหรั บการตรวจประเมิ นที่มี  URL เป็นเว็ บไซต์หลั กของหน่วยงาน และการรั กษาหรื อคงสภาพเว็ บไซต์หลั กของหน่วยงานให้ สามารถ

เข้าถึงได้ตลอดเวลา เป็นต้น ตลอดจนการเปิดเผยข้อมูลที่มี ความครบถ้วนและชั ดเจนตามองค์ประกอบของข้อมูลที่กำหนด

# ข้อเสนอแนะ

1 ควรใช่ เวลาที่น้อยกว่ านี้และควรทำให้ สนุกกว่ านี้

2 อยากให้ มี การสอบถามระหว่ างอธิ บายมากกว่ านี้

3 .

4 ไม่ ที

5 สามารถตรวจสอบงบประมาณต่างๆได้

6 ช่ วยตรวจสอบความโปร่ งใสของ มหาลั ยราชภัฎกำแพงเพชรที่ ค่ะ เงิ นค่าเทอกับสิ่งที่ได้มาไม่ คุ้ มค่าค่ะ

7 .

8 อยากให้ มี แบบนี้ไปเรื่ อยๆครั บ

9 ต้องปลู กจิ ตสำนึกและทำผลประโยชน์ต่อคนส่วนมากไม่ ใช่ ทำผลประโยชน์ให้ ส่วนตนเอง

10 อยากให้ มี การตอบคำถามแล้ วให้ รางวั ล

11 มี การแนะแนว

12 การดำเดินงานที่ดี

13 ปปช.ควรนำผลการประเมิ นที่ได้ไปใช้ เป็นมาตรการอย่างใดอย่างหนึ่งท่ีให้ หน่วยงานงานทำอย่างจริ งจั ง เช่ นการจั ดสรรงบประมาณ

14 ไม่ มี

15 อยากให้ มี แบบนี้เรื่ อยๆ

16 มี การตรวจสอบให้ เคร่ งครั ดป้องกันการทุ จริ ต

17 มุ่ งเน้นปลู กฝังคุ ณธรรมความโปร่ งใสและป้องกันไม่ ให้ เกิดการทุ จริ ต

18 .

19 ไม่ รั บสินบน

20 =

21 ไห้ มี การตรวจสอบ

22 ตรวจสอบการทำงานที่ถู กต้อง

23 ไม่ มี ครั บบบ

24 เจ้ าหน้าที่บางคนขี้วี น ไม่ ปรั บอารมณ์ตัวเอง

25 ควรตรวจสอบหน่วยงานที่มี ความเกี่ยวข้องกับทุ จริ ตให้ เคร่ งครั ดมากขึ้น

26 ทุ กๆการทำงานต้องสามารถตรวจสอบได้ โดยประชาชน

27 อยากให้ กระชั บเวลามากขึ้น



11/10/23, 11:07 AM NACC ITA

https://itas.nacc.go.th/report/rpt0201new?year=2023&departmentId=264&isPrint=True&AssessmentId=182&isPublic=False 21/25

# ข้อเสนอแนะ

28 จริ งที่มี ช่ องทางแจ้ งออนไลน์แต่ทำงานช้ าเกินไป ควรทำงานให้ เร็ วกว่ านี้

29 ..

30 ......

31 ปฏิบัติอย่่างเคร่ งครั ด

32 ขอให้ มี ความตรงเวลาตามที่บอกด้วยครั บ

33 แอปช้ า

34 หากดำเนินการอย่างมี คุ ณธรรม ความโปร่ งใสแล้ วให้ ดำเนินการต่อไป

35 งานวั นราชภัฏรั บเข็มในปีที่แล้ วไม่ มี กล่ องเข็ม และโดนพนักงานของเจ้ าหน้าที่ของกองพั ฒนาพูดไม่ ดีใส่ตอนที่ติดต่อในเฟสบุค

36 โอเคค้าบบบ

37 จั ดอบรมให้ กับทุ กชั้ นปี

38 เยี่ ยม

39 อยากเห็ รชั ดเจน

40 .

41 อยากให้ เจ้ าหน้าที่ที่ทำงานในคณะวิ ทยาศาสตร์ ชั้ น3ที่ควขคุ มห้ องสารเคมี  อยากให้ มาทำงานตามเวลาราชการ ตรงต่อเวลา พูดจากับนักศึกษาให้ เหมาะสม

42 ควรมี การใช้ เครื่ องมื อ(เทคโนโลยี ) เพื่ อให้ สะดวกต่อการดำเนินกิจกรรม ควรมี การเปลี่ ยนจากระบบเก่าให้ ทันสมั ยมากยิ่งขึ้น

43 เวลาไปเขียนใบเบิกเงิ นของขวั ญวั นคริ สต์มาสในใบเขียนเบิก500เเต่เวลาได้ของขวั ญมามูลค่า90 บาทคิดว่ ารั บประทานเงิ นหลวงไหมครั บเเบบนี้

44 ไม่ มี จ้ อเสนอเเนะ

45 .....

46 ตรวจสอบการทำงานที่ถู กต้อง

47 ดีมากค่ะ

48 การพูดจา

49 ทำงานอย่ างจริ งจั ง

50 ไม่ มี ข้อเสนอ

51 .

52 การที่รู้  ว่ าเงิ นไปใช้ ทำอะไรบ้าง

53 ดีมากๆครั บ

54 เมี

55 H

56 ไม่ มี คับ
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# ข้อเสนอแนะ

57 เมื่ อมี ดารติดต่อดำเนินดารเครื่ องเอกสารอยากให้ เจ้ าหน้าที่ชี้ แจงรายละเอี ยดและอธิ บายขั้นตอนให้ ชั ดเจนมากกว่ าขึ้น

58 การดำเนินงานค่อนข้างช้ า

59 .

60 ดีและพั ฒนาให้ ดีต่อไป

61 หน่วยงานดีมากค่ะ หน่วยงานให้ ความเป็นธรรม

62 ....

63 เคร่ งครั ดในกฏหมายให้ มากยิ่งขึ้น

64 มี ข้อมูลหลั กฐาน

65 ไม่ มี จ้ า

66 ไม้ มั

67 แค่มี มารยาทก็พอ

68 ไม่ เห็ นแก่ตัว โลภมาก

69 อยากให้ รั บผิดชอบต่องาน

70 ............?

71 ไม่ มี จ้ า

72 ไม่ มี คับ

73 อาจารย์ออกเกรดแบบสู่โดยที่ไม่ ดู งานของนักศึกษาแบบนี้คอรั ปชั่ นไหมคะ เอกสังคม

74 ในหน่วยงานต้องทำให้ ทุ กอย่างสามารถตรวจสอบได้

75 ฝากถึงคณะวิ ทยาศาสตร์ และเทคโนโลยี มี พี่ คนนึ่งแฏิบัติกน้าที่ไม่ เต็มเวลา มี การไม่ มาทำงานตามเวลาราชกาล เวลานศ จะเลิ กสารเคมี  ก็ต้องโทรนัด แล้ วโดนด่า
ตลอด ไม่ เคยพูดดี พูดจากไม่ มี มารยาท แต่งกายไม่ เรี ยบร้ อย ไม่ ถู กสถานที่กาลเทศะ

76 ทำดีต่อไปครั บ

77 เปลี่ ยนนายก

78 ง่ วงนอน

79 ดี

80 ให้ ความเป็นธรรมแก่ประชาชน ไม่ เอาเปรี ยบ ขอแค่นี้

81 🫶🏻

82 ไม่ มี ประโยชน์

83 ดีมากค่ะ

84 ควรทำให้ สื่อสารเข้าถึงกับทุ กคนอย่างชั ดเจน

85 เรี ยกพี่ เมย์ชั้ น3ตึกคณะวิ ยาศาตร์ และเทคโนโลยี มาตักเตือนเรื่ องการทำงานมาทำงานระยะเวลาทำงานด้วยค่ะ
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# ข้อเสนอแนะ

86 เหมื อนวิ ทยากรพยายามนำความคิดของตัวเองยัดเยียดให้ เด็กเกินไป การพูดต่อสาธารณะควรเป็นการให้ ความรู้  ที่เป็นกลาง ไม่ เสียดสี หรื ออ้ างอิ งบุคคลอื่ นโดยไม่
ได้รั บอนุญาต ไม่ ควรเหมารวมโดยไม่ ไตร่ ตรองถึงถู มิ หลั งหรื อความเป็นมาของผู้ที่กล่ าวถึง

87 ไม่ ควรเอาเวลาว่ างมาอบรม

88 ควรปรั บปรุ งการทุ จริ ตขององค์กรก่อน ถึงค่อยมาสอนคนอื่ น องค์กรแต่ละองค์กรยังไม่ บริ สุทธิ์  กล้ าที่จะมาสอน

89 ไม่ มี อะไรมาก แค่อยาเห็ นแก่ตัวก็พอ

90 .

91 .

92 เว็ บอาจจะยั งไม่ มี ความสเถียร

93 .

94 ไม่ มี จากประสบการณ์ที่ผ่านมามหาวิ ทยาลั ยมี ความโปร่ งใสอย่างชั ดเจน

95 ดีแล้ วค่ะ

96 เว็ ปเข้าช้ ามากจากios

97 ควรมี กิจกรรมตามความเหมาะสมเพื่ อให้ นักศึกษามี เวลาเหลื่ อในการพั กบ้าง รวมทั้งกิจกรรมจิ ตอาสาควรมี ความหลากหลายไม่ ใช่ บริ จาคเลื อดอย่างเดียวเพราะมี
บางคนไม่ สามารถบริ จาคได้จึ งไม่ มี  ชม.จิ ตรอาษาเพี ยงพอต่อการยื่ นกุ้  ผู้มี หน้าที่ควรพิ จารณาจุ ดนี้

98 ให้ ความเป็นธรรมแก่ทุ กฝ่าย

99 ระบบช้ ามาก

100 ควรมี ตารางจั ดกิจกรรมประจำ สาขา เพราะที่ผ่านมากิจกรรมชนกันทำให้ เกิดผลที่ไม่ ดีตามมาตลอด2ปี และยังไม่ มี การปรั บปรุ งหรื อแก้ไขใดๆ

101 อยากให้ มี การแจ้ งเตือนหรื อรายละเอี ยดที่ชั ดเจนเรื่ องเวลามากกว่ านี้

102 ไม่ มี เพิ่ มเติม

103 ไมี มี

104 ....

105 ช่ วยเขาตรวจสอบเป็นหลายเดือนและเมื่ อมี คนแจ้ งเหตุ ทุ จริ ตควรตรวจสอบทันที

106 ไม่ รั บเงิ นสินบน

107 ทุ นที่สนับนักศึกษา ไม่ ว่ าจากส่วนกลางหรื อมหาวิ ทยาลั ยจั ดสรรให้  ควรจะให้ ตัวแทนนักศึกษา เข้าร่ วมการจั ดสรรด้วย

108 —————-

109 .

110 โชว์ ผลการทำงานให้ คนภายนอกตรวจสามารถเข้าไปตรวจสอบได้

111 ตรวจสอบการทำงานให้ ถู กต้อง

112 หึ

113 ไม่ ที
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# ข้อเสนอแนะ

114 สถานที่ไม่ อำ นวยความสะดวกด้วยจำ นวนคนเยอะ

115 ควรมี การตรวจสอบอย่างเคร่ งคัด

116 ความรวดเร็ ว ต่อการทำงาน

117 เน้นในเนื้อหาและในเนื้อเรื่ อง

118 -

119 ครั บ

120 ควรมี การพูดจาที่ไพเราะอ่ อนหวานกับผู้ให้ บริ การมากขึ้น

121 ปรั บปรุ งเวลา

# ข้อเสนอแนะ

1 ได้รั บการบริ การจากเจ้ าหน้าที่จากหน่วยงานดีมาก

2 ควรดำเนินกิจกรรมส่งเสริ มพั ฒนาใน พื้ นที่ ชุ มชน ให้ มี ความต่อเนื่อง และยั่งยืน

3 มหาวิ ทยาลั ยจั ดให้ บริ การที่ทันสมั ย มี บริ การที่ดี ผู้เข้าบริ การ เข้าถึงสารสนเทศได้ดี

4 ขอบคุ ณมากค่ะที่มาช่ วยให้ ความรู้  ให้ กับกลุ่ มวิ สาหกิจหมูไทย

5 ดีมาก

6 บุคลากรให้ ข้อมูลดีค่ะ

7 ขอชื่ นชมหน่วยงานที่มี การทำงานทีดีมากๆ

8 ทำงานดีมากๆๆๆ ชื่ นชมทุ กภาคส่วนของ มรภ กำแพงเพชร

9 ปรั บปรุ งการพูดจาในการปฏิบัติงาน

10 ขอขอบคุ ณทางมหาวิ ทยาลั ยราชภัฎกำแพงเพชร ที่ให้ บริ การและสนับสนุนกิจกรมทางวิ ชาการ และวิ ชาชี พกับทางโรงเรี ยน และหมู่ บ้านคลองเรื อ เป็นอย่างดีครั บ

# ข้อเสนอแนะ

1 ขอให้ ใช้ หลั กคุ ณธรรม และความโปร่ งใส อย่างจริ งจั ง ในการดำเนินงานอย่างนี้ต่อไป

2 ควรสร้ างจิ ตสำนึกในการปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่ อสัตย์สุจริ ตให้ กับบุคลากร โดยผู้บริ หารควรเป็นแบบอย่างให้ กับบุคลากร

3 ควรต้องมี หน่วยงานการตรวจสอบการใช้ งบประมาณที่ไม่ เป็นเท็จหรื อผิดวั ตถุ ประสงค์เพื่ อกำกับและตรวจสอบเป็นประจำ ทุ กปี

4 ความชั ดเจนในการปฏิบัติงาน

5 ส่งกำลั งใจให้ คนที่ช่ วยแก้ค่ะ

6 ให้ รางวั ลกับบุคคลหรื อหน่วยงานที่ดำเนินการอย่ างมี คุ ณธรรม โปร่ งใส ตรวจสอบได้ และเผยแพร่ ใ้ห้ รั บทราบโดยทั่วกัน

7 การเปิดเผยข้อมูล
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# ข้อเสนอแนะ

8 ให้ บุคลากรมี ส่วนร่ วมในการตรวจสอบ

9 มหาวิ ทยาลั ยมี ช่ องทางการสื่อสารออนไลน์ที่เปิดเผย เปิดโอกาสให้ แสดงความคิดเห็ นได้เต็มที่ เข้าถึง

10 ควรรั กษาระดับให้ ดำเนินการเป็นไปอย่างต่อเนื่องตลอดไป

11 ดีอยู่ แล้ ว

12 ทำงานได้ดี

13 ควรทำทุ กอย่ างแบบไม่ เลื อกพรรคพวก

14 จั ดตั้งทีมงานตรวจสอบที่มี บุคคลมาจากหลายหย่วยงานมากขึ้น

15 ให้ บุคลากรทุ กคนรั บรู้  ปัญหา และทุ กคนมี ส่วนร่ วมในการแก้ไขปัญหา

16 เพิ่ มบทลงโทษที่สูงขึ้น และเผยแพร่ ให้ กับบุคลากร เพื่ อให้ ผู้ที่คิดจะกระทำความผิดได้ฉุ กคิดถึงความไม่ คุ้ มเสียกับผลลั พธ์ ที่ตามมา

สถานการณ์การทุ จริ ตของหน่วยงานในความคิดของบุคลากรของหน่วยงาน

หั วข้อการประเมิ น
ไม่ มี ปัญหา

เลยหรื อลด

ลงมาก

ลดลงเล็ ก
น้อย

เพิ่ มขึ้นเล็ ก
น้อย

เพิ่ มขึ้น
มาก

ท่านคิดว่ า ในช่ วงที่ผ่านมา ปัญหาต่าง ๆ เกี่ยวกับคุ ณธรรม ความโปร่ งใส หรื อการ

ทุ จริ ตในหน่วยงานของท่าน เพิ่ มขึ้นหรื อลดลง มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

หั วข้อการประเมิ น

ไม่ มี ปัญหา

เลย หรื อน่า
จะลดลง

มาก

น่าจะลดลง

เล็ กน้อย

น่าจะเพิ่ ม
ขึ้นเล็ ก
น้อย

น่าจะเพิ่ ม
ขึ้นมาก

ในช่ วงอี ก 5 ปีข้างหน้า ท่านมี ความหวั งว่ าปัญหาต่าง ๆ เกี่ยวกับคุ ณธรรม ความ

โปร่ งใส หรื อการทุ จริ ตในหน่วยงานของท่าน จะเป็นอย่างไร

0.00% 0.00% 0.00% 0.00%


